中央和国家机关工委向中央和国家机关干部职工发出公开信倡议:





农历庚子年六月小廿八 七月初四 处暑



上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26594号

带头制止餐饮浪费 切实培养节约习惯

■坚决贯彻落实习近平总书记关于制止 餐饮浪费行为的重要指示精神,坚持党员领 导干部率先垂范,在厉行节约、反对浪费特 别是餐饮浪费上走在前、作表率

■从现在做起,从自身做起,珍惜每一餐 饭,节约每一粒粮,以良好的机关作风引领 社会风尚,建设让党中央放心、让人民群众

正

嘉

南

习

考察

俭车俊

▶ 刊第二版

国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

深入贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为、切实培养 节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣氛围的重要指示精神

制止餐饮浪费行为培养节约习惯 上海在全市深入开展专项工作

本报讯 (首席记者顾一琼)为深入贯 彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行 为、切实培养节约习惯,在全社会营造浪费 可耻、节约为荣氛围的重要指示精神,上海 市精神文明建设委员会16日下发《关于贯 彻落实习近平总书记重要指示精神,深入 开展"制止餐饮浪费行为,培养节约习惯" 专项工作的通知》。通知要求:

一、加强宣传引导,迅速在全市形成浪 **费可耻节约为荣的浓厚氛围**。持续开展国 情市情、中华美德、优良传统等教育,广泛 传播"爱惜粮食"、"健康生活"、"科学用餐" 等观念,进餐厅、进社区、进村镇、进单位、 ■加强宣传引导,迅速在全市形成浪费可耻节约为荣的浓厚氛围

■注重落实落细,推动制止餐饮浪费行为培养节约习惯成为自觉行动

■强化监管监督,坚决遏制"舌尖上的浪费"

■结合文明创建,推动制止餐饮浪费行为培养节约习惯蔚然成风

■立足抓长抓常,健全制止餐饮浪费行为培养节约习惯长效机制

节约、反对铺张浪费意识,养成爱惜粮食、识。持续开展主题宣传,大力弘扬文明节俭 青团、妇联等组织职能优势,面向不同群体 文明餐饮习惯,践行绿色低碳、文明健康生 社会风尚,大力倡导文明健康生活方式,提 进校园、进家庭,引导全社会提高厉行勤俭 活方式,使浪费可耻、节约为荣成为广泛共 升市民支持率和参与率。注重发挥工会、共

▼ 下转第二版

以精细化制度化落细落实"厉行节俭"

口文匯时评

节俭,才是一生中食之不完的美筵。

近日, 习近平总书记对制止餐饮浪费 行为作出重要指示,上海市文明委昨天发 危,特别是勤俭办事,是我们党不断攻坚克 出通知,在全市深入开展"制止餐饮浪费行 难、走向胜利的一大法宝。决胜全面小康的 个国家、一座城市,甚至每一户家庭都至关 为,培养节约习惯"专项工作。

提升城市治理能力和治理水平,加强宣传教 代、与发展相匹配的思维、品格与言行。 育,健全长效机制,通过"餐饮行业全覆盖、

将成为广泛的共识和自律自觉,更将成为彰 显上海城市精神和品格的重要内容。

为什么到今天,我们依旧要重提"厉行 一箪食,一瓢饮,简餐简食,光盘光荣。 节俭、反对浪费",更要怀抱敬畏尊崇之心 稼穑之艰难"的道德品质,去除贪图享乐, 覆盖;以党政干部、青少年、公众人物等带 来善待一粒米、一斗粮、一餐食?

回顾过往,增强忧患意识,做到居安思 会进步 当下,重提勤俭节约,就是要在全社会倡导 建设新时代人民城市的上海, 正结合 一种健康适度的生活方式, 倡导一种与时

社会面全动员、宣传推广全覆盖、检查监督 是要麝续艰苦奋斗、不断拼搏进取的精神。以 一种理念 全方位"这"四个全"引导全社会提高厉行 "一锅一饭 当思来之不易,半丝半缕 恒念物 勤俭节约、反对铺张浪费的意识,养成爱惜 力维艰"来避免社会财富的浪费,避免对劳作 粮食、文明餐饮的习惯,践行绿色低碳、文明 成果的轻慢,以此汇聚起全社会资源财富,增 健康的生活方式——浪费可耻、节约为荣, 强抵御风险、不断前行的底气和能力。

从个人层面来看,一个践行勤俭节约 现常抓不懈,久久为功。 的人,也必定是个自知、自律、自省的人。人 们在践行节约中涵养着一种"每一食,便念

重要, 也理应成为每个人肩头义不容辞的 责任。人人有责, 更需要每个人都以身作 则,杜绝攀比摆阔,反对铺张浪费,选择健 索基础上适时出台意见,形成规范性文件, 从国家和社会层面来看, 厉行节俭, 就 康适度, 在日常点滴中反复浸润、践行这样 推动上升为地方性法规和规章等。

也是一次考验。既要关注当下,也要立足长 远,更需要流程、环节、制度机制的完善,实 相善其群"的新时尚。

比如,通过分类指导,抓住餐饮行业、 单位食堂、旅游饭店等关键点位,实现广泛 懂得尊重珍惜,从而有力推动国家发展、社 动起社会各界;把好生产消费各环节,变革 重塑消费理念和环境;加强正向引导,创新 兴于勤俭,亡于奢靡。厉行节俭,对一 探索餐饮企业绿色积分,由节约而"省"出 的成效可进一步转化为实质性奖励、贴补 等举措;支持企业发展中央厨房、集约化配 送中心等,降低成本,提升效率;在相关探

落实"四个全",让政府、市场、社会共 厉行节伶 反对浪费 要落细落字 抓 同推进 形成整体合力 惟其如此 才能引 出实效——这对城市治理体系和治理能力 导市民树立起崇尚节俭的新观念,不只停 留于口号,而是融入惯常,成为,

在第三个中国医师节即将到来之际,向全市25万名医务工作者致以崇高敬意和诚挚慰问

李强:全市各方面要把尊医重卫化为实际行动

让医务工作者拥有职业光荣感幸福感安全感

与龚正蒋卓庆董云虎廖国勋等出席上海市慰问医务工作者主题活动

■全市广大医务工作者的精神很不一般,闪耀着护佑生命的仁心大爱。 这种精神是人民至上、生命至上的炽热情怀,是"你将性命相托,我必全力 以赴"的精诚奉献,是以仁心践行初心、用生命护佑生命的崇高品格。这种 精神不仅体现为"战时"的非凡勇气,临危不惧,无私无畏;也体现在"平时" 日常岗位上的默默坚守。正是大家的辛苦辛劳,给患者带来了安心安康。我 们要大力弘扬这种精神、这种品格,让我们的城市充满关爱、充满温暖

本报讯 在第三个中国医师节即将到来 者致以崇高敬意和诚挚慰问。 之际, "弘扬抗疫精神,护佑人民健康"上 席,代表市委、市人大常委会、市政府、市 很多同志去时不知归期,回时请缨再战。 政协和上海人民,向全市25万名医务工作

李强在讲话时指出,面对突如其来的新 海市慰问医务工作者主题活动昨天晚上在上 冠肺炎疫情,全市广大医务工作者积极响应 海大剧院举行。市委书记李强,市委副书 习近平总书记和党中央的号召,以自己的行 记、市长龚正,市人大常委会主任蒋卓庆, 动阻击病魔,救治生命,赢得了社会的广泛 市政协主席董云虎,市委副书记廖国勋出 尊重。上海驰援武汉的1649名医务人员,

■建设长三角 生态绿色一体化发 展示范区,是实施长 三角一体化发展国 家战略的重要突破 口和着力点。要聚焦 制度创新抓改革、聚 焦生态绿色抓特色、 聚焦政策落实抓推 进,强化系统集成, 强化协同合作,强化 贡献长板,努力走出 一条区域协调发展 新路子

■上海与嘉兴、 苏州、南通地理相 邻、人文相亲、往来 频繁,长三角一体化 发展国家战略的深 入实施,把彼此更加 紧密地联系在一起。 要立足新变局新机 遇,以项目化推动一 体化,围绕重大基础 设施、重要功能平 台、重点产业发展等 谋划更多具有战略 性和引领性的项目, 共同为长三角更高 质量一体化发展注 入新动力

本报讯 8月14日、16 日,上海市委书记李强, 市委副书记、市长龚正先 后率队前往与上海接壤的 浙江省嘉兴市、江苏省苏 州市和南通市学习考察, 深化合作对接、强化工作 协同, 共同推动长三角更 高质量一体化发展, 更好 服务国家重大战略任务。 调研期间,李强、龚正分 别会见了江苏省委书记娄 勤俭、浙江省委书记车 俊。江苏省委副书记、省 长吴政隆,浙江省委常 委、省委秘书长陈金彪参 加有关活动。

范围涵盖上海市青浦 区、江苏省苏州市吴江 区、浙江省嘉兴市嘉善县 的长三角生态绿色一体化 发展示范区, 自去年11月 揭牌以来,在各方面共同

努力下,各项工作有力有序推进,一批重点项目加快落地建 设,一体化制度创新取得积极进展。李强、龚正首先率队来到 嘉善, 实地考察一体化示范区嘉善片区规划发展。融合千年古 镇、保留完好原生态环境的祥符荡,正在努力打造科创绿谷和 创新引擎。李强一行听取整体规划、空间布局以及产业定位相 关情况介绍, 了解学习当地服务国家战略的好做法好经验, 就 厚植生态优势、强化环境治理、发展绿色经济等与嘉兴、嘉善

▼ 下转第三版

■上海已连续五天发布高温橙色预警,环 卫工人用汗水换来一城洁净

▶ 刊第四版





一批精品主题图书集中亮相,全新推出"四史教育"七天七讲系列,线上线下联动

在党的诞生地,

上海书展成为"四史"学习的生动大课堂

■本报记者 许旸

"四史"学习的生动大课堂。连日来, 图书专区。"书展"全新推出的"四 题讲座和新书活动还同步"上云",助

社会主义发展史主题的精品图书。展 阐述"四史"故事。 正在举行的上海书展,俨然成为 场内,许多出版社专门设立了"四史"

一批党史、新中国史、改革开放史和 形式集结相关专家资源,系统、生动 圈内圈外共振,从上海书展出发,

上海展览中心的中央大厅接力发布了 史教育"七天七讲系列,更是以专题 力红色故事"出圈"。线上线下联动,

"四史"故事获得了多渠道、立体化的 不仅现场学习氛围热烈,多场主 传播,激励更多人汲取信仰的力量。

> ▼ 下转第四版 ▶ 相关报道刊第五版



上海书展成为"四史"学习的生动大课堂。

本报记者 叶辰亮摄